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MATEMATICA PARTE 1
Pregunta 01

Sea A una matriz cuadrada de orden 2 x 2,
si se sabe que su determinante es A y la traza
de la matriz AZ es T.

Determine el valor [traza (A)]2

A T+A

B) TZ +2A
) 2A+T
) A+2T
) A2+ 2T

m o0

Resolucién 01

Matrices

A (a b) a2 [a”+beab+bd
cd ac +cd d2 +bc

Se tiene:

|A|=A=ad-bc... (1)
Traz(A2)= T= a2 4+ d? + 2bc .... (2)
Piden:
[Traz(A)12= (@ + d)? = a2 + d2 + 2ad
e —
= (T - 2bc) + 2(A + be)

=T-2bc+ 2A + 2p¢
=T+2A

SOLUCIONARIO
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Pregunta 02

Sea f: R—R una funcién tal que f(x)# 0 para
todo xeR,yseaa € R.

Si f satisface:

la—2| (f(x))2 — a® f(x) < [f(x)| para todo xe R.
Determine el conjunto de todos los valores
de a que garantizan que la funcién f sea
acotada.

A) (2}
B) {4}
0 R\2)
D) R\ {4}
E) R

Resolucién 02

Funciones
[.  Para: f(x)>0
|a—2|f(x)-a2<1 — |a-2|f(x)<a®+1
II. Para: f(x)<0
|a-2|f(x)-a2>-1 — |a—2]f(x)>a’-1
= a?-1<|a-2|f(x)<a+1

2
cattl |
Sy caz 2

<f(x)

“f” es acotada, VaeR \{2}

PROHIBIDA SU VENTA
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Pregunta 03

Sean a,b,ceR tales que O<b<l y a<c,
determine los valores de verdad o falsedad
de las siguientes proposiciones sefialando la
alternativa correcta.

. b2>0b°
II. logp(a) > c, sia>b°¢
III. logy(a) > logy(c)

A) VW
B) VFV
) VFF
) FFV
) FVF

m o0

Resolucién 03

Funcion Logaritmo y Exponencial

Si: 0 < b < 1; las funciones logaritmo vy
exponencial son decrecientes.

Luego:

[ Siia<c—>b2>b® i (V)
II. Si:a>b®—10gpa<c ..coveoereniriiiieieiene (F)
IIL. Si: a<c —> logpa > 10GpC wvvovcivvieeiiiiiis (V)

Pregunta 04

La regién admisible S y el crecimiento de la
funcién objetivo del problema,

maximizar f(x;y)
sa. (x,y) eS

se muestra en la siguiente figura:

Examen UNI 2013 - |

Si (;, ;) es la solucién del problema, determine

f(x, )
A) 10
B) 14

3
C) 20
3
D) 25
3
E) 28
3

Resolucion 04

Programacion lineal
Funcién objetivo:

F(x; y)= mx + by

" =2

A= x-2

m=2 F(x;y)= 2x-y

www.trilce.edu.pe
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Evaluando en el punto A:

F(a,s)= 20
-
Pregunta 05

El conjunto solucién de un sistema de tres
ecuaciones lineales con tres incognitas x, v, z
es:

oy 232 =952 =21

Si el punto (3, —2, 5) pertenece al plano cuya
ecuacién lineal es una de las ecuaciones del
sistema, y tiene la forma ax + by + cz= 15.
Determine dicha ecuacién.

A) 23x+y—11z=15

B) —23x-y + 22z=11

C) —23x + 13y + 22z= 15

D) 23x — 22y — z=-11

E) —-23x + 22y + 11z= 10

Resolucién 05

Sistemas

_ _—
cs={uya/ 222 Y3 =]

}={4t+2;2t+3;3t+1}

En la ec. lineal: ax + by + cz= 15

Se tiene: Py= (3, -2, 5)

También:

si: t=0— P1= (2, 3, 1);
t=-1—>Py=(-2,1,-2)

(plano)
pertenece al plano.

Reemplazando Py ; Py ; Py en el plano:
3a—2b+5c=15

= 12a+3b+c=15
—2a+b—2c=15

Se obtiene: a= -23 ; b= 13 ; c= 22
o =23x + 13y + 22z=15

Clave:

Pregunta 06

Sean {a,} v {b,} dos sucesiones. Diga cudl
de las siguientes afirmaciones son verdaderas:

[.  Sipara algin

k
k € N:D_ |ab|=0, entonces
i=1

ob=0,Vvie{l, ...k}
II. Si para algin ke N:i la|=0

k
entonces 2. |a b,|=0

i=1

i Si S lalsMy 3 =M,

k
entonces Z |ai b/| < M?, VkeN

i=1

A) Sololl
B) Solo Il
C) Iyl
D) Iyl

E) LIyl

Resolucién 06

<

-

Sucesiones y Series Z
>

Sea |x1|+ x|+ |x3|+ ... +|xa|=0 2
En R se verifica solo si x; = xp= x3= ... = x,= 0 §
=

L. |a1b1|+|a2b2|+...+|akbk|=0 g
ez

a.

CENTRAL: 6198-100
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ajb;= agbo= —ab—O,ai\j 3\ 1\°
1P S2mem e Tk Xy =0 S, .. -S :§|<5)_1 1 (z) -1
n/3 n/1
. GG 23] 2 ()
2 2
II. aj=ag=..=a,=0-a=0-> Z|aibi|= 0

i= _ 3!1 ln
o =3(3) +(z) -4
|a|*]ag|t ... t]ag|= M
by [+]bg |+ oo | by | < M

Multiplicando y aplicando la propiedad transitiva | Pregunta 08

111

Sean f, g y h funciones reales de variable real.

M=

| aibi | S M2 . . a.q
Dadas las siguientes proposiciones :

Clave: [.. ho (f+g)= hof + hog
II. Si Dom(f)= Dom(g)= R, entonces

Dom (fog)= R

Senale la alternativa que presenta la

i=1

Pregunta 07

SeaSn(x)=x-‘:-x2 + ... .+x"xeRnelN

Determine el valor de S, (%) -S, (%) secuencia correcta después de determinar si la
proposicién es verdadera (V) o falsa (F):
A) VW
3y, /1y
A 3(5)+(5) 4 B) VFV
C) FW
3y, /1y
B) 3(3)+(z) -4 D) FVF
E) FFF
3y /1y
¢ 3(3)<(7)+4 _
Resolucion 08
3y _(ly_ Funci
D) 3( > ) (2 ) 4 ‘unciones
[.  La funcién compuesta no verifica la
1y /3y propiedad distributiva .................... (F)
B a(3)-(3)4a =
II. Dom fog: x € DgAg(x) € Df ........ (V) z
_ >
Resolucién 07 RNR=R 7
A III. (fog)oh= fo(goh) La funcién compuesta =
Sumatorias verifica la propiedad asociativa ...... V) &
I

R

s :x(x"_—l) o)

www.trilce.edu.pe
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Pregunta 09

Un nidmero de cuatro cifras en base 7 se
representa en base decimal por 49d. Calcule
el valor maximo de la suma de las cifras de
dicho nimero.

A) 10
B) 11
C) 12
D) 13
E) 14

Resolucién 09

Numeracién

Sea el niimero: xyzw,7)

Dato: o
xyzw(7) = 49d

7+w = 7+d
7+

w =
w=7+d
(méx) 6 6
luego: xy_z6(7)=436

xyz6(7)= 1306(7)

piden: x+y+z+w= 1+3+0+6
=10

Pregunta 10

Sean n, meZ tal que n+m y n-m son los
menores cuadrados perfectos distintos.

Sin= 2m + 1, calcule el valor de 3m-n

Examen UNI 2013 - |

A) -1
B) 0
C 1
D) 4
E) 7

Resolucion 10

Teoria de niimeros

nmeZ/ n+m=k?
+
n-m=r? }( )
2n = k2 + 12
n= K4l A m= ki +?
2 2

como: n=2m + 1
2 2
kot 241
3rP=k? + 2
Esto se cumple si y solo si

o
k=3=1

Los menores valores que cumplen esta relacién
son:

(k;1)={(1; 1), (1;-1), (-1; 1), (-1; -1), (5; 3),
(5;-3)...}

(n; m)={(1; 0), (17; 8), ...}

comok?#r% A n=2m + 1

= (n;m)= (17; 8)

3m-n=3(8)-17=7

CENTRAL: 6198-100
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Pregunta 11

Jorge decide montar un gimnasio y utiliza
5000 nuevos soles para comprar 40 aparatos
entre bicicletas, colchonetas y maquinas de
remo. Si los precios unitarios son 150; 80;
300 nuevos soles respectivamente. ¢Cuantos
aparatos entre bicicletas y maquinas de remo
compra?

A) 15
B) 16
C) 20
D) 24
E) 25

Resolucion 11

Divisibilidad

Cantidad de bicicletas: B

Cantidad de colchonetas: C
Cantidad de méquinas de remo: M
Del dato:

B+ C+M=40
x80
150B + 80C + 300M = 5000

80B +80C + 80M = 3200)(‘)
70B + 0 + 220M — 1800

Luego:

Lo
) (v

-12 12 x
Piden:B+M =10 + 5
=15

Pregunta 12

Se tienen las siguientes afirmaciones:

I.  Dos enteros no nulos a y b son primos
entre si, si y solo si existen enteros m y
n tal que ma + nb= 1.

[I. Sean a y b dos enteros positivos,
entonces ay (ab + 1) son primos entre
si.

Ill. Siayb son primos entre si, entonces ab
y (a" +bM)son primos entre si, donde
m y n son enteros positivos.

¢Cual de las alternativas es la correcta?

A) Solol

B) Solo Il

C) Solo Il
D) Sololyll

E) LIyl

Resolucion 12

Teoria de nimeros
. {a;b}czZ-{0}
(a,b) son PE.SI < MCD (a, b)=1

como el MCD de dos enteros se puede
expresar como una combinacién lineal
de dichos nliimeros entonces:

ma + nb= 1, conm A neZ (V)

I. {a; b} ¢ Zz*) entonces a y (ab+1)
son PESI wverdadero vya que
MCD(a; ab+1)=1 (V)

[lI. SiaybsonPE.SI=aby (a”+ b™)son
PE.SI V)

Clave:

PROHIBIDA SU VENTA
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Pregunta 13
Halle la suma de los siguientes nimeros:

ny=1,3125; n,= f—é; ny=1,36

n4=1+i+i+ 2 ;5

107907 10° 10
A 322
B o7
o
D 232
E) 257

Resoluciéon 13

Nuameros Racionales

_ 3125 .5 21
-n1—1,3125—1+10000 —1+16 =16
- il
2= =16
151,36, 4 _15
n3=1,36=1%99 =1+ 77 11
1.3.1 .20 5 . 3195 21
Ma =149+ 07 T 103 T 108 - 110000 ~ 16

21 .21 21 15
n1+n2+n3+n4=ﬁ+ﬁ+ﬁ+ﬁ

11

O =
@w O
W

=
~
[}

Clave: B

Pregunta 14

Si N y M son dos nimeros enteros de tres
cifras de manera que el primero maés sus dos
quintas partes es un cubo perfecto, al sequndo
se le suma su mitad para formar un cuadrado

perfecto y ademéas M + N < 500. Entonces el
mayor valor de M+N es

A) 315
B) 361
C) 39
D) 461
E) 495
Resolucion 14
Dato: s M _ o | Ademas
N+ 2Nkl | 2 'N+M < 500
Y ; 2
:3M 1245+ 6b“<500
oM _ 2 a2
msz ) q :6b <255
5 | 1b% < 42,5
L M= 2.3b2 ! 2
. N— £ 723! :
. N= 5.73.a : M= 6b2 ‘M= 6(6)2= 216
N= 245-? E E Piden:
1 ‘M+N= 216 + 245
N= 245 ' =461

Pregunta 15

Un producto se vende al mismo precio en dos
tiendas.

a) En la tienda X, se hacen descuentos
sucesivos, primero del 15% luego del
15% vy finalmente del 20%.

b) En la tienda Y se hacen descuentos
sucesivos del 10% y luego del 40%.

El duefio desea vender el producto en ambas
tiendas al mayor precio.

Determine la tienda en la que se debe
incrementar el precio y en cuanto.

PROHIBIDA SU VENTA

CENTRAL: 6198-100
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DAR LA RESPUESTA MAS PROXIMA
A) X;7,03%
B) X;7,04%

) Y. 7,03%

) Y 7,04%

) Y: 7,40%

m o 0

Resolucion 15 15

Tanto por ciento
Tienda “x”

-15% -15% -20%
- 85 85
Queda = 100 © 100 80%
=578%
Tienda “v”
-10% -40%
_ 90
Queda = 100 60%
= 54%

La tienda “y” debe incrementar el precio.
54% x (100 + a)%= 57,8%
a= 7,037%
La respuesta mas préxima: 7,04%

[7aR)

* El mayor precio de venta es el de la tienda “x

Pregunta 16

En un experimento se obtuvieron n datos aj,
ag, ....., a,. Una persona calcula el promedio
M; sobre los n datos obtenidos, una segunda
persona observa que en el caso anterior

olvidaron sumar el dato a; y vuelve a calcular
el promedio My sobre los datos obtenidos;
pero una tercera persona nota que esta
segunda persona olvidé sumar en esta ocasién
el dato a; si ademas se sabe que a; + ay= N.
Determine el verdadero promedio.

A n(M1—21:142)+N
B) n(Mz—ZnM1)+N
Q) n(M1+21:12)—N
D) n(Ml—ZIr\:[z)—N
E) n(M14-21r\1/12)+N

Resolucion 16

Promedio
Sea:a; +ag + ... +a,=A

e Luego el promedio correcto sera: %
De los datos:
A-a;
no M ) (+)
A-ay _
n B M2
—(a;+
2A—(ajtay) _ My + M,
n
AN =y + My =
n z
A= DM +My)+N -
2 &
<
A _n(M+My) N &
n 2n T
2
Clave: o

www.trilce.edu.pe
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Pregunta 17

Dada la gréfica de la funcién cuadratica f,
halle el valor de x,, sabiendo que f tiene el
coeficiente del término de mayor grado igual
a uno.

v
A
2
XO - 1
e
A) 1/4
B) 12
C) 34
D) 1
E) 302

Resoluciéon 17

Funciones

La funcién cuadrética:

f(x) = a(x—x0)2+x0 X

se sabe que a=1 A (0;2) e f

— f(0)=2;
_J2 _
£(0) =xgtxg= 2
Reemplazando: xg tx,=2=0

(x0+2)(x0—1)=0

Del gréfico: xg > 0 = xp=1

Pregunta 18
Halle el cociente al dividir

P(x)= 3x* +x34 x2 + x — 2 entre (x+1) (x-2/3)

A) 2(x2-1)
B) 3 (x2+2x)
C) 4(x%+4)
D) 3(x%2+1)
E) 3(x2-2)

Resolucion 18
Poligonos

Factorizamos P(x): P(x) = (x + 1)(x—%)(3x2 +3)

Queremos el cociente de dividir:

(e DeeF )3 3)

(x £ D=3
3(x2+1)

Pregunta 19
Sean p, g, r proposiciones légicas.

Senale la alternativa que presenta la secuencia
correcta, después de determinar si la afirmacién
es verdadera (V) o falsa (F).

[.  Si(p—q)—>ry (pvg)—rson verdaderas,
entonces r es verdadera.

II. p»q y pa~q
equivalentes.

son proposiciones

ROHIBIDA SU VENTA

. Si (p—q)—ry ~r—q son proposiciones

a.
falsas, entonces p es verdadera.

CENTRAL: 6198-100
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A) VW
B) VVF
C) VFF
D) FVF
E) FFF

Resolucién 19

Légica proposicional
p, q, r: proposiciones ldgicas

. Si(p—>q) >r=VAl(lpvg >r=V
entonces r es verdadero.

Si partimos suponiendo que r=F
(p—>q)>r=V A (pvg)or=

66 Do

llegamos a una contradiccién
Lr=V
Entonces la proposicién es verdadera.

II. p—>q vy pa~q. No son proposiciones
equivalentes ya que p—q = ~pvq. Por
lo tanto, la proposicion es falsa.

Il. Sip—>q)—>r=Fy~r—>q=F ..

oo O

La proposicién es falsa.
Clave:

Pregunta 20

Considerando m#0, halle la suma de las
soluciones de la ecuacion.

amb

a m x [=0;con a, b datos

Xx mb

A) a-b
B) b-a
C) a+b
D) 2a+b
E) a+2b

Resolucién 20

Determinantes

Realizando operaciones elementales por filas:

f3-fo;f0-11
a m b

0 0 x-bl=0
x—a 0 b—x

—>m(x-a)(x-b)=0
Xx=avx=Db

"+ Zsoluciones= @ + b

MATEMATICA PARTE 2
Pregunta 21
En la figura mostrada, el wvalor de:
_ atga.senf
E= b.cos B » s
o
b B
=
z
a &
2
J <
=)
==}
I
Q
4

www.trilce.edu.pe
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A) -2
B) -1
C 1
D) 2
E) 3

Resolucién 21

Razones trigonométricas de un angulo
agudo.

L. BAFE: tan o =

n
m

I [N\ BFE:cos B=1
m

L. [\ DGE: sen 6=

a

atano.sen 6
bCosf3
o0 m
B = ‘m’a
n

b. b

Reemplazando en: E =

=1 —-E=1

Clave:

Pregunta 22

Determine la distancia del punto (%,4) ala

recta L de ecuacién: y+1= 2(x+%)

A) %
B) %
C)%
D)%
E) %

Resolucion 22
Ecuacion de la recta

Efectuando operaciones en £:

L:4x-2y+1=0

|4(l)-2(4)+1|
g 1tg)
V4?4 (-2)
4.3
V5

PROHIBIDA SU VENTA
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Pregunta 23
Para ae[z?ﬂ:;% , calcular la variacién de
M= cos?a — coso. + 2

e
5 (73]
o 3]
o1 (3]
B [5q

Resolucion 23

Circunferencia trigonométrica

Completando cuadrados:

2 2
M=cosza-cosa+(%) —(%) 2
-
_ 12 7
M=(cosa. — 2) + g
2r 5t

Como ae 353 ], graficando en la C.T.

Para hallar la variacién de cosa.

2 AY
3 CT

-1
X
= 1
o 1
= il %1'

2 Z

-1<cos a< %
12 ~3 <cosa-+ <0
— 2 2=
_,. 9 >( _L)Z >0
4 Z | cosd 2 Z
2
/4 4 >(cosa—%) +%Z%
. 7.
o Me[ 4,4]
Clave:
Pregunta 24
Si: secx= csc20 — ctg26, determine:
E= sec?f —tg®x
2 — ctgh + cosx
A) -1
B) 0
C) 12
D) 1
E) 32

Resolucion 24

Identidades y Mitad
secx = cosec20 — cot20

por < mitad: secx= tan0; también: cosx= cot0
Trabajando en “E”:

_ sec’@—tan’x

1 +tan?0 - (sec?x-1)
= E=
2 —cotO+ cosx

2—cot0 + cosx

tan?6 —sec®x + 2

—E=
2 —cotf+ cosx

PROHIBIDA SU VENTA
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Usando ambas condiciones obtenidas:

E=1
2 — cosX + cosx -
Pregunta 25

Senale la alternativa que presenta la secuencia
correcta, después de determinar si la
proposicién es verdadera (V) o falsa (F):

I.  Siarcsen(—x)= —%, entonces x= 1
II.  Siarccos(—x)= 1, entonces x= —n
IlI. Six e [-1,1], entonces:

arcsen(—x)+arccos(—x)=

VB

A) FFV
B) VW
C) VVF
D) VFF
E) VFV

Resolucién 25

F T. inversas
i) arc sen(—x) =—% —x=1
Ny Y
—arc senx :_i
2
Sx= sen%;x =1 V)
ii) arccos(—x)= 1 - x= -1
segin dominio de arc cos.

-1<-x<1--1<x<1 en la pregunta
para x= -3,14 no es correcto. (F)

iii) teorfa:

arc sen(n) + arc cos(n)= %
Vnel-1, 1] entonces para
n= —x es verdadero V)
Clave:
Pregunta 26

Para 1<x<3 resolver la siguiente inecuacion:
sen(nx)—cos(mx) <0

A {Lg)
B {37
0/ (23)
D) (7:3)
Bl (73)

Resolucion 26
Inecuaciones trigonométricas
Nota: asenx * bcosx= v aZ+ b sen(x =+ 0)
0= b
donde: 0 arctg( . )
sen (nx) — cos(mx) < 0
[t S i i/

ﬁsen(nx—%ko

—>n<nx—%<2n

PROHIBIDA SU VENTA
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; .5 9
despejando: 4 <xX<7g

xelgd

Pregunta 27
Los vértices de un triangulo son:
A= (-1,-1); B=(1,2), C= (5,1)

Entonces el coseno del angulo BAC vale:

A) 0,789
B) 0,798
) 0,879
) 0,897
) 0,987

Mmoo

Resolucion 27

Plano cartesiano

vA

> X

Por producto escalar
ab= ||§||||E|| cosO
(2; 3).(6; 2)= /13 /40 cosd

cosf= 0,789
Clave:
Pregunta 28
Sea:

A={(x,y) € R%/x=—-2+1t%, y=1+2t% t € R}

Entonces la gréafica que representa a A es:

(-2,1)

(-2,1) (-2,1)

(-2.1)

o
PROHIBIDA SU VENTA
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Resolucién 28

Ecuacion de la recta

Las ecuaciones paramétricas son:

x=—2+1t2
y=1+2t?
como: teR; t2>0

—24+t2>-2—>x>-2
1+2£2>1 >y>1

eliminando el parametro:

2x-y= -5
— 2%-y+5=0 con: x=-2
y=1
Graficando:
Yy
5
(=2:1)
| x
Clave:
Pregunta 29

Tres de las diagonales de un poligono regular
forman un tridngulo equilétero. Determine la
suma de los angulos internos si se sabe que
la medida de su angulo interno es mayor que
140° pero menor que 156°.

A) 1440°
B) 1620°
C) 1800°
D) 1980°
E) 2160°

Examen UNI 2013 - |

Resolucién 29

Poligonos

El Gnico que cumple las condiciones:

_360° _ 3090
oa="15-= 30
6= 150° 140°<6<156°
El poligono es un dodecagono
Si=180°(12-2)

Si=1 800°
Clave:

Pregunta 30

C es una circunferencia con didmetro ABy P es
un punto exterior a C. Se trazan los segmentos
PA y PB tal que la prolongacién de PB corta a
la circunferencia en C. Si el angulo APC mide
25°, calcule la medida del &ngulo CAP.

A) 53°
B) 65°
C) 45°
D) 37°
E) 55°

CENTRAL: 6198-100
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Resolucién 30

Cuadrilatero inscrito

O AMBC inscrito
m<ACP= m<AMB= 90°
NACP: x + 25°= 90°

x= 65°

Clave: B

Pregunta 31

En la figura mostrada, O es el centro de la
semicircunferencia de radio 12 cm y O’ es
el centro de la circunferencia de radio 4 cm.
Si la circunferencia es tangente en Ay B a la
semicircunferencia, calcule AB en cm.

A) 2/6
B) 3/3
C) 42
D) 4/3
E) 6/2

Resolucién 31

Poligonos regulares

N OAO’ Notable (30°-60°)

m<BO’'A=120°
x=Ly=Ry3=4/3
AB= 4«/§cm
Pregunta 32

En un cuadrilatero ABCD,
m/BAC= 3 mZACD,
m/ABC= m/ADC= 90°
Si AC N BD= {F}, FC= 10m, BD= 9m.
Calcule AF (en metros).
A)
B)
0
D)
E)

(S N

Resolucion 32

Relaciones métricas

Se trazan las medianas BM y DM de los NABC
y ENADC respectivamente. ABMD isésceles, si:
FM= a, MC= 10-a, AFMD isé6sceles, FD= a, O
BF= 9-a

HIBIDA SU VENTA
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Teorema de cuerdas

A X
(10-2a) (10)= (9-a)a 12
Resolviendo a= 4 .. AF= 2 B) %
o &£
D) &
E &

Resolucién 33

Area de regiones circulares

Piden: é—:’ =9
. sector 3600 8
L,=27R
Pregunta 33 2
ZRY

circunferencia cuyo radio mide R unidades. | Lo 27R 1
Si AO=FE y mZCEA= 15°, entonces el éarea
del sector circular AOC es a la longitud de la
circunferencia como:

C
F
159
A o~ x E

En la figura mostrada, O es centro de la | A9_ 8 R
6

PROHIBIDA SU VENTA
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Pregunta 34

Desde un punto exterior a un plano se trazan
tres oblicuas congruentes de 14 m de longitud,
de modo que sus pies son los vértices de un

tridngulo equildtero cuya érea es %ﬁ m2,

Calcule la distancia del punto al plano.
A) 9

B) 10
c 1
D) 12
E) 13

Resolucién 34

Geometria del espacio

Piden: h
Dato: A e = %
a®y/3 _ 8143
4 4
=a=9
e O: circuncentro del AABC
e =0C=3/3

° BPOC T. Pitdgoras
142= h2 + (34/3)2 -h= 13

Examen UNI 2013 - |

Pregunta 35

Se quiere formar la letra “V” con dos troncos
iguales de prisma oblicuo de base triangular,
con un angulo de abertura de 60°, tal como se
muestra en la gréfica. El 4rea de la base comin
es de 30 m? y la suma de las aristas laterales
de uno de los troncos es 36 m. Calcule el
volumen (en m3) del material necesario para
su construccion.

A) 60
B) 120
C) 360
D) 36043
E) 720

www.trilce.edu.pe
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Resolucién 35

Tronco de prisma

Piden: VSélido
* Vsglido= 2 VTronco

Vsslido= 2 AsR - (%)

Aggr= 30 . cos 60°

* Dato:a+b+c=36
Vsslido= 2 - 30 . cos 60°. (%)

VSélido= 360

Examen UNI 2013 - |

Pregunta 36

En un tetraedro regular, determine la medida
del 4ngulo entre las medianas de dos caras, si
las medianas no se intersecan.

A) arccos(%)
B) arccos(Z)
C) arc cos(¢)
D) arc cos(5)
E) * arc cos(-3)

Resolucion 36

Tetraedro regular

NOTA: Por condicién del problema hay dos
casos.

ler Caso

Piden: <AMy CN
* Sean MF // CN
* AMFA (Ley de cosenos)

CENTRAL: 6198-100
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Y (a7 2_(a/§)2 2, ay3 Pregunta 37
=73 +(a«/§) —ZT.a 3.cosx i X
Se tiene un cono circular recto de volumen V
y longitud de la altura H. La superficie lateral
de este cono se interseca por dos planos
) paralelos a la base que trisecan a la altura H,

obteniéndose conos parciales de volumen Vy y
Vy respectivamente (Vg > V7).

_ 2
X= arc cos (§

2do Caso Si V= aV; + bVy, calcule el cociente %,
SABIENDO QUE a - 2b= 12
A) 8
B) 9
C) 10
D) 11
E) 12

Resolucion 37

Geometria del espacio

Piden: < CN y MD \Y)
* Sean FN // MD
* ACFN (Ley de cosenos)

* (Y03.) 4(848) + o3 - 235 o Deons

: . a

X= arc cos(%) Piden:
Datos: V= aVy + bV,
Clave: a-2b= 12

Resolucién:
Por propiedad:
Vo= 8V; AV= 27V

PROHIBIDA SU VENTA
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=27 Y{=ay + b8y

27= a+8b
12=a-2b

5. 3 .2 _
:>a—15,b—2,b 10

Pregunta 38

w

En un tetraedro regular de arista “a”, la
distancia desde el centro de una de sus caras a
cada una de las caras restantes es:

A) @a
B) %
0 J%a
D) %
B i/%

Resolucion 38

Poliedros regulares

Examen UNI 2013 - |

Piden: x
¢ O: Baricentro del AABC
_a/6
BO= 3

¢ ABON: Relaciones métricas
ay6 a«/§ _ a«/g
. 6 2_ X

3
L X= 1 za
- 3V 3
Clave:
Pregunta 39

En la figura, O — ABC es una pirdmide regular.
Calcule la relacién que existe entre el volumen
de la piramide regular y el volumen del tronco
de cilindro (O es centro).

CENTRAL: 6198-100
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A) é
5 20
C)4—€
o 308
o £

Resolucién 39

Piramide - Tronco de Cilindro

Vo-aBc
Piden:
VI Gilindro

Voagc = (a«/§)2~/§.h
4 3 _

by

VT.CILINDRO= raZh

Pregunta 40

Un stand de una feria de libros tiene un piso
rectangular de 2 880 m? y el techo tiene una
forma semicilindrica. ¢Cuéntos m? de lona se
necesitarian para el techo, si el largo del stand
es el quintuple del ancho?

A) 1240n
B) 1340n
C) 1440~
D) 1540~
E) 1640n

Resolucion 40

Cilindro

Wil

10a

Piden: Asemicilindrica
S= 10a(2a)= 2@fa® = 288¢
a’= 144
a=12
Asemicilindrica= mRg= n(a)(10a)
Asemicilindrica= 10na2=10n(12)?
Asemicilindrica= 1 4407

PROHIBIDA SU VENTA
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